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ATA DA 590ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 

DO PARÁ          

 

Mesa Diretora: 

                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 

                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  

                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   

 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas 
reuniram-se os senhores vereadores Antonia Ketlem Braz de Jesus, Benedito Edval da Cruz, 
Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares e José Laurisvan Rocha Barbosa. Sendo 
justificado as ausências dos vereadores  Antonio Flávio da Silva Sousa, José Henrique dos 
Santos Oliveira, Nairo Barroso Vidal.  Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer a leitura da Ata 
anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor 
Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em pauta. 1.PROJETO DE 
LEI Nº 021/2025, QUE TRATA DA DOAÇÃO DE ÁREA – MARBORGES PARA PREFEITURA 
2.REQUERIMENTO Nº 048/2025, DE AUTORIA DO VER. BATATINHA. SOLICITA 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM DIVERSAS ARTÉRIAS DA CIDADE 3.REQUERIMENTO Nº 
039/2025, DE AUTORIA DO VER. VOI. REITERA O REQ. 015/2022. AMBULÂNCIA PARA A 
VILA DO MARAPINIMA. Em seguida o presidente liberou a palavra aos senhores vereadores. 
Assomou a Tribuna Ver. KETLEM. Bom dia a todos e a todas, agradeço a Deus por mais um dia, 
por mais uma oportunidade, por mais um amanhecer, a gente só tem de agradecer a Ele, porque 
somente Ele que nos sustenta todos os dias, quero cumprimentar aqui presidente, em nome do 
vereador Benezinho cumprimento todos os vereadores, cumprimentar também aqui o 
subsecretário de meio ambiente Valdenir e a cada um que está nos prestigiando hoje. Hoje não 
tenho requerimento, mas estou aqui a disposição para provar, sempre digo estarei sempre aqui 
para aprovar o que foi melhor para o nosso povo, para o nosso município, pode contar comigo, e 
também quero aqui hoje parabenizar todos secretários, subsecretário, todos funcionaram da 
prefeitura de Garrafão do Norte, nosso prefeito também pelo trabalho que tem sido feito no nosso 
município, não só na cidade, mas nas comunidades, naquelas comunidades que ainda não 
chegou o trabalho, eu creio que vai chegar, a gente vê hoje o esforço de cada secretário, em 
todas as áreas da prefeitura está sendo feito um trabalho, é na da saúde, agricultura, educação, 
meio ambiente, esporte, em secretaria obras, graças a Deus tem bastante obras, o secretário 
Eron está de parabéns, é um cara que se esforça bastante, ele com seu subsecretario Menino 
Vaqueiro, e a gente vê hoje o compromisso que o nosso prefeito e os secretários e funcionários 
estão tendo com nosso município, eu sempre digo que para ter uma boa gestão não depende só  
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do prefeito, depende cada um de nós, então hoje vejo que as coisa estão dando certo, quero 
parabenizar também especialmente a Jomara que está à frente da saúde, a gente vê o avanço que  
está tendo no nosso município, essa semana eu estive no hospital trazendo um paciente lá da região, 
a gente chegou à tarde e ele ia ficar internado para no outro dia poder bater uma ultrassom e graças 
a Deus no mesmo dia ainda ele teve esse atendimento, então a gente fica muito feliz e a gente vê 
que as coisas estão dando certo, prefeito está dando continuidade, está se esforçando, mas a gente 
vê que para isso acontecer precisamos de parceiros, parceiros para que venha ajudar o nosso 
prefeito, hoje a gente tem aí um deputado federal Antônio Doido que também tem se esforçado 
bastante, está sempre ajudando para que esses trabalhos venham continuar em Garrafão do Norte, 
dizer para o deputado que ele pode contar comigo, estamos aqui para somar e para ver o melhor, e 
dar o nosso melhor sempre pelo município de Garrafão do Norte, Deus abençoe cada um de nós, 
desejar um bom final de semana a cada um, e um abraço. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Bom dia aos 
vereadores que se fazem presentes, bom dia ao público que se faz presente, quero agradecer a Deus 
por mais uma oportunidade que Deus está me dando na minha vida, quero iniciar falando desse 
projeto que temos na Casa hoje, um projeto muito importante, é um projeto de doação de 3 km de 
uma estrada que tem próximo da MARBORGES, eu acredito que um projeto desse é muito importante 
para todos nós, principalmente para aquelas pessoas que moram ali naquela rua da rádio, onde que 
quase todos os dias passa ali mais de 30 carretas carregadas e muitas vezes volta “ batendo,” e 
graças a Deus logo essas carretas estão saindo dali, e vão poder andar por outro canto, esse projeto 
tenho certeza que os parceiro vão ser favoráveis a esse projeto, é um projeto muito importante, o 
meu voto com certeza é favorável. Quero falar também de um requerimento que eu coloquei nessa 
Casa dia 23/09/2022 pedindo uma ambulância para nossa comunidade da Vila do Marapinima, onde 
aquela nossa vila necessita muito de uma ambulância, a nossa população me cobra muito isso, eu 
fiz esse requerimento, repetindo para vocês dia 23 de setembro de 2022 e hoje estou colocando outro 
requerimento na casa pedindo uma ambulância para nossa comunidade, sentei com nosso prefeito 
Marcones Mangueira e ele falou que logo, logo se Deus quiser vamos ter uma ambulância na 
comunidade do  Marapinima, próximo da nossa comunidade que é o Livramento nós temos uma 
ambulância lá, só que tem situações que não dá do paciente aguardar 20 minuto ou 1 hora, tem 
situações que o paciente tem que o paciente não pode aguardar muito, então o prefeito me deu uma 
notícia muito boa e eu tenho fé em Deus, primeiramente a gente tem que ter fé em Deus, e se Deus 
quiser vai dar certo, logo, logo nós vamos ter nossa ambulância no Marapinima, nós vereadores hoje 
nós temos R$ 227 mil  de emenda parlamentar destinar para o prefeito, não só para educação, como 
para a saúde, o meu valor de R$ 227 mil se eu pudesse, eu gostaria muito doar ele todinho, mas eu 
não posso, eu só posso doar um valor de 113 mil, e irei doar para o mercado na comunidade do 
Livramento, esse vereador fez um compromisso com aquela população em cima de um palanque 
que se eu fosse eleito, eu iria correr atrás de um recurso para fazer o mercado para aquela 
comunidade, acredito que naquela comunidade é abatido mais de 10 bois por semana não é vereador 
Jonas, e isso é muito, infelizmente aquela vila ainda não tem um mercado e eu estou destinando 113  
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mil para que o prefeito possa fazer esse mercado, também já conversei com o prefeito sobre essa 
situação e ele disse que eu posso ter certeza que ele vai fazer de tudo para fazer esse mercado na  
Vila do Livramento, e como eu acabei de dizer pra vocês, nós temos que ter fé em Deus, nós tendo 
fé em Deus o resto a gente consegue se Deus quiser, e o outro restante dos R$ 113 mil eu ainda vou 
ver para onde eu irei destinar, meus amigos minhas palavras são essas, só quero agradecer a Deus 
por mais uma oportunidade que Deus está dando na minha vida e desejar um bom final de semana 
para cada um de vocês, fiquem todos com Deus. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor 
presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, funcionários dessa Casa, povo que nós ouve, 
bom dia a todos, nesse primeiro momento eu quero agradecer a Deus pela oportunidade, hoje não 
tem requerimento, mas estou aqui para aprovar os requerimentos dos companheiros, e falando sobre 
o projeto de lei que tem aqui da empresa MARBORGES, onde ela está doando a estrada aí que liga 
a Vila Marapinima, a gente está a favor por que é bom para o município tirar essas carretas pesadas 
de dentro da cidade e se Deus quiser vai dar tudo certo. Eu quero aqui falar sobre a emenda de cada 
vereador está tendo de R$ 227 mil  não é isso vereador,  e estamos nos programando para ver para 
onde vamos destinar esse dinheiro, é muito pouco, pois a gente pensa em várias coisas, mas a gente 
vai aí com certeza destinar para alguma secretaria que vai fazer alguma coisa de bom para nossa 
população, quero aqui parabenizar nosso prefeito pelo trabalho, pela parceria, inclusive foi feito 
limpezas nas Vilas do Castanhalzinho, Fundo de Ponte é Ariramba, era um trabalho que a gente tinha 
muita vontade de fazer e graças a Deus conseguimos fazer, fizemos uma limpeza muito boa, fizemos 
aterramento, colocamos tubos, e foi feito uma limpeza muito boa nessas vilas, a população achar 
muito bom que foi feito limpeza nessas comunidades, então a gente está feliz por isso, dizer para 
nossos parceiros que eu acredito que a próxima vila que irá receber limpeza é a vila do Bom Futuro, 
se já não foi feito ontem, mas ele está planejado fazer, e dizer para o companheiro Batatinha que a 
gente tem que sentar junto com a gestão para ver aquela programação que a gente tem para fazer o 
refeitório e a cozinha da escola da vila Bom Futuro que está em uma reforma lá, está ficando muito 
bonita, mas não estava no orçamento a cozinha, porque o recurso não ia dar, mas agora a gente vai 
conversar com o prefeito para ver se a gente consegue esse recurso, para ajudar aquela comunidade, 
isso é importante, é muito bom e o nosso prefeito está viajando hoje para um  encontro com o 
governador,  está se apresentando  para o governador ver que é parceiro, que está na luta e com 
certeza o nosso prefeito vai dar continuidade nesses trabalhos que está sendo feito no nosso 
município, está buscando parceria com deputado federal, com deputado estadual e isso é muito bom, 
eu quero dizer que eu nunca tinha visto um mandato de 8 meses com um trabalho muito bem feito 
que está tendo no nosso município, muito bom mesmo, é a gente anda e o povo dá parabéns, eu 
quero agradecer a presença de todos, que pai do céu abençoe e um bom final de semana, muito 
obrigado. Assomou a Tribuna Ver. SOIA. Bom dia senhoras e senhores vereadores, em nome do 
senhor presidente quero cumprimentar todos que estão presentes, acompanhando mais uma sessão, 
cumprimentar todos os nossos companheiros que estão nos assistindo. Falar um pouco sobre o 
projeto de lei de doação de área da MARBORGES a gente sabe que muitas pessoas criticam porque 
acha que é uma situação complicada, mas hoje a agricultura familiar tem que agradecer  
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primeiramente a Deus e segundo a MARBORGES, porque hoje mudou a história de Garrafão do 
Norte, hoje a gente tem que ser ciente que a MARBORGES mudou muita coisa no nosso município, 
porque se não fosse hoje a empresa da MARBORGES  com essa situação que aconteceu no nosso 
município na Livramento e em várias comunidades e foi muito sofrimento com a situação dessas 
terras, hoje a empresa MARBORGES graças a Deus hoje é o que alimenta muito o nosso município, 
então sou favorável e se depender de mim, nós estamos juntos para aprovar esse projeto de doação. 
Estamos cientes que cada vereador está com 227 mil para ser destinado para realizar alguma obra 
dentro do município, o meu vai ser destinado para fazer a galeria da rua do Retirão do Livramento e 
a outra parte a gente vai ver para onde podemos destinar, na saúde que são 113 mil, não pode ser 
só numa função e o outro a gente vai ver como que a gente vai fazer para destinar, e um ótimo fim 
de semana a todos, que Deus abençoe, e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. 
Bom dia a todos, nesse momento eu quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade, em nome 
do vereador Benezinho cumprimento os companheiro de parlamento, em nome do nosso secretário 
Aldinho cumprimento todos vocês que estão nos prestigiando, cumprimentando os companheiros 
que estão nos acompanhando através das redes sociais, cumprimentar os funcionários dessa Casa, 
e dizer que estamos alegres pelas conquistas que o nosso município está tendo, agora na saúde 
temos outras especialidades que nós não tínhamos, quero parabenizar nosso prefeito por dar 
continuidade no trabalho da nossa ex-prefeita Edilma Alves, essa semana foi recebida aqui um 
profissional para fazer endoscopia, foi feito 25 endoscopias, ou seja é uma vez no mês que ele vai 
vir, todo mês se Deus quiser, o ortopedista também vai vir uma vez no mês, e vai estar atendendo 
40 pacientes, não era fácil o cara ser atendido pela ortopedista, cadastrar ali na secretaria de saúde 
e demorava, tinha paciente praticamente desistia e dava um jeitinho de fazer particular, e hoje nós 
temos o nosso município, toda semana estão fazendo ultrassom aí no nosso hospital na terça e no 
sábado, ou seja está melhorando cada vez mais, então a gente tem que dar mérito para quem merece 
o mérito, e eu não poderia deixar de agradecer o companheiro deputado federal Antônio Doido, hoje 
todos nós sabemos que a saúde está desse jeito, está melhorando graças as ementa desse 
deputado, e com a força da secretária de saúde e do nosso prefeito está sendo executado de uma 
forma decente, então parabéns para vocês,  hoje temos também a situação da MARBORGES, esse 
travessão da MARBORGES, eu quero aqui parabenizar e agradecer muito a empresa Martins Borges 
pelo que tem feito no nosso município, ajudando os agricultores e o dando emprego para esses 
jovens, por que se não fosse a MARBORGES eles tinham que se deslocar para Goiás, para São 
Paulo, como a gente vê muitos e muitos jovens ainda se tivesse 2 ou 3 empresas desse tipo esses 
jovens não precisavam sair do município vereador Benezinho, a gente vê muitos jovens  do Angelin, 
do Castanhalzinho indo para São Paulo para apanhar laranja, não é verdade,  e essa doação a gente 
vai agradecer muito o vereador Lauro, a gente sabe das carreta que estavam passando nessas ruas, 
carretas pesadas,  aonde o asfalto não dava conta e acabava aparecendo os buracos, se rachando, 
então vai ser de grande utilidade, pode contar comigo que eu irei aprovar e agradecer. O meu 
requerimento de iluminação pública, quando se fala da rua Eduardo Magalhães não é a rua toda que 
está no escuro, Graças a Deus o trabalho de libração pública está sendo bom aqui em Garrafão do  
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Norte, ainda ontem fizeram a rua Carlos Gomes que tinha uns portes com as lâmpadas apagadas, 
estou pedindo iluminação para essas ruas nas baixadas dos rios, naquela rua que dá acesso à 
prefeitura, aquela baixada da margem do rio nem porte tem, então tem que ser colocado os portes 
para poder fazer a rede de energia e colocar a iluminação pública, aquela baixada na rua do Nego  
Velho também é do mesmo jeito, assim como na rua Fernando Guilhon, e na rua General Gurjão é a 
rua que eu fiz o requerimento para voltar a funcionar de novo, aquela rua o prefeito já fez a limpeza, 
já chegou uma parte do material para a ponte e me falaram que a mesma empresa que está fazendo 
uma ponte lá do Piriá, é a empresa que vai fazer aqui, então quando terminarem a do Piriá vão vir 
para cá e se Deus quiser vai ter uma rua decente para o povo trafegar, e aí gente para o próximo ano 
nós temos essa emenda, a emenda  impositiva, como eu falei na reunião passada, eu quero destinar 
para a endemias, que a gente vê a necessidade das motos, as motos estão praticamente acabadas, 
conserta hoje e desmantela amanhã, eu quero destinar esse recurso no valor que der para comprar 
2 Pop e 1 Bros, são 3 motos para atender a demanda daquele povo, eu acredito que vai ser muito 
importante essas 3 motos para o trabalho daquele povo, ontem eu estive na região do Bom Futuro 
aonde as máquinas estão fazendo limpeza, fazendo aquele travessão ali do Tatajubinha passando 
pelo Forte até ao Bom Futuro e está ficando muito boa, aonde eu também fui naquele travessão que 
dá acesso o diretor Rodrigo e estão fazendo e está ficando um serviço de qualidade, visitei uma 
senhora, e acredito que muitos de vocês não sabiam que dentro do nosso município que tem uma 
senhora de 119 anos de idade e conversa decente e proza e para mim foi um momento muito 
importante de conversar com aquela senhora, dia 5 de janeiro vereador Bene ela vai completar 120 
anos de idade, então a pessoa que tiver a oportunidade de conhecer e de ver aquela senhora, eu te 
garanto que vai sair dali feliz, por que ela tem algumas histórias para contar, hoje eu só tenho a 
agradecer, agradecer pela oportunidade que Deus e o povo me deu, e eu estou sempre à disposição 
do povo, bom final de semana para vocês e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. JONAS. 
Agradecer a Deus por esse momento, agradecer pelo dom da vida, senhor presidente, senhores 
vereadores e o povo que nos ouve, meu bom dia todo especial. Hoje estamos vendo muitas 
discussões sobre o projeto de lei n° 021/2025 aonde trata na doação que a empresa MARBORGES 
está fazendo pela prefeitura, mas pelo que eu vejo senhores vereadores e o povo que nos ouve, é a 
primeira vez que eu vi ter polêmica quando a prefeitura vai receber uma doação, eu nunca vi falar da 
face da terra aonde uma prefeitura vai receber uma doação, porque eu nunca ouvi falar ninguém 
doando nada para a prefeitura, sempre o povo, as empresas que querem que a prefeitura doe, e pela 
primeira vez nós estamos vendo em Garrafão do Norte uma empresa doar uma estrada onde gastou 
para fazer, aonde teve que comprar aquela área para fazer a estrada, e está doando para a prefeitura, 
e a gente vê até mesmo os parceiros parlamentares criticando, dizendo que é irregular uma doação, 
então eu não entendo realmente o que pode passar na cabeça de certos parlamentares com essa 
atitude, então com certeza o meu voto ele vai ser favorável à doação da MARBORGES à prefeitura 
de Garrafão do Norte, porque é inédito em Garrafão do Norte, então desde já senhor presidente pode 
ter certeza que o meu voto será favorável a receber essa doação para a prefeitura de Garrafão do 
Norte, e eu acredito que todos os companheiros que têm bom senso, que têm boa índole sabe que  
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tem que acontecer, como é que um poder legislativo vai ser contra uma doação de uma empresa que 
nem a MARBORGES para a prefeitura, então eu acredito meus irmãos que dificilmente são aquele 
mesmo que tem uma visão diferente das coisas no município é que pode ser ao contrário, estou 
vendo aqui requerimento vereador Batatinha onde pede a iluminação de algumas artérias da cidade 
de Garrafão, isso é muito bom, e que todos vereador esteja de olho mesmo, e eu estive conversando 
com o prefeito aí um dia atrás, ele me falou que ele fez uma compra muito boa de lâmpadas, foi 
lâmpadas para iluminar o Garrafão praticamente todo, mas a gente sabe que as lâmpadas a gente 
coloca às vezes em um dia e no outro dia está queimada, inclusive a minha comunidade Livramento 
foi assim, foi iluminado o Livramento todinho e logo em seguida dia 3 lâmpadas queimadas e logo 
nós fomos ter o desfile no Livramento, eu entrei em contato com ele, falei que tinha uma lâmpada 
queimada, ele mandou colocar lâmpada no Livramento, então eu acredito que Garrafão do Norte está 
no rumo certo e como eu ouvi a companheira Ketlem elogiando os secretários, subsecretários do 
município de Garrafão do Norte, eu acredito que é como  ela disse, a vereadora Ketlem falou, que 
todos juntos, sociedade, poder legislativo, poder executivo, os secretários, todo mundo junto faz com 
que as coisas possam acontecer em Garrafão do Norte, eu sempre disse nesta Tribuna que eu fui 
adversário do prefeito Marcones, hoje faço parte da gestão na questão administração, na questão 
política só Deus sabe lá na frente, isso é a minha e qualquer vereador aqui só Deus sabe lá na frente 
como é que vai ser,  mas o que for de bom para esse município que o poder executivo venha fazer, 
pode ter certeza que pode contar com esse vereador para acontecer o bem para o município de 
Garrafão do Norte, estamos vendo aqui o requerimento do vereador Voi sobre a ambulância do 
Marapinima com certeza vereador Voi é um desejo daquela comunidade e a gente sabe que de vez 
em quando a ambulância do Livramento é usada na vila do Marapinima e eu tenho certeza que essa 
ambulância sendo comprada para o Marapinima também vai servir o Livramento, eu tenho certeza 
disso, não só para o Livramento, mas todas as comunidades que necessitar, que precisar que vá um 
carro urgente lá, então eu sempre digo que essa Casa, é uma Casa onde todos nós temos os olhares 
de melhoria para Garrafão do Norte, todos nós estamos aqui para cobrar, estamos falando aqui  da 
emenda impositiva dos vereadores, o valor total dessa emenda impositiva é de R$ 227.644,99 então 
se nós vamos dividir a questão administração aqui vai dar 113 mil e é os outros R$ 113.822,47 será 
pra saúde, então eu com o nobre vereador Voi e essa parte dessa emenda impositiva de 113 mil, 
vamos juntar a minha parte com a dele e vamos colocar para fazer o mercado do Livramento, que 
talvez  uma parte e não consiga, mas se juntar às duas nós conseguimos fazer, o prefeito entra com 
mais alguma situação e com certeza dará de fazer o mercado da venda do Livramento, conversei 
com o vereador Soia e não tive tempo de finalizar a conversa com ele, mas a outra parte eu vou 
colocar para a saúde na vila da Colônia Nova para nós fazermos um posto de saúde na vila da 
Colônia Nova e logo depois conversarei com o vereador Soia se ele não estiver destinado um lugar 
certo para nós juntar as nossas partes e destinar para a Colônia Nova para que realmente possa 
acontecer, porque muitas vezes um valor desse não dá de concluir uma obra, mas se juntar 2 com 
certeza dar de concluir e vamos sentar também com a gestão, com a administração para a gente ver 
o período que pode ser feito para a gente também não colocar uma ementa dessa impositiva vereador  
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Batatinha, e o prefeito não conseguir fazer e nós perder a emenda do ano, então temos que está 
muito atentos a essa situação, para que nós possamos realmente colocar e se executado com esse 
valor da emenda impositiva para cada vereador, então senhores hoje eu não tenho requerimento 
nessa Casa, mas sempre sou favorável aos requerimentos que o nobres vereadores colocam aqui, 
sempre sou favorável, e dizer a todos que é uma satisfação estar aqui com cada um de vocês, com 
nobres parceiros, e dizer que estou à disposição para juntos fazer a diferença do melhor para a  
Garrafão do Norte, desde já meu muito obrigado e meu bom dia a todos. Assomou a Tribuna Ver. 
LAURO. Bom dia senhores vereadores, bom dia ao público se faz presente, quero agradecer a Deus 
por mais uma oportunidade, quero dizer que hoje não tenho requerimento, mas estou aqui para 
aprovar os requerimentos dos meus parceiros, o requerimento do vereador Batatinha pedindo 
iluminação pública é muito importante, quero pedir encarecidamente para o prefeito Marcones que 
olhe para o requerimento do vereador Lauro da sessão anterior que foi o requerimento pedindo 
iluminação pública na travessa Madre Paulina, é uma rua vereador Batata, que não tem nem os 
“braços” para colocar as lâmpadas, nunca teve iluminação pública lá, então eu peço encarecidamente 
ao nosso prefeito que bote essa iluminação lá para aquela população, eles merecem, pagam a 
iluminação pública e tem o direito não é vereador Jonas, então quero dizer que voto sim a favor do 
projeto de lei n° 021/2025 aonde a empresa MARBORGES está doando uma estrada para o 
município, onde essa área foi comprada pela MARBORGES e vai dar estrada pronta, tinha algumas 
pessoas falando que lá tinha uma multa, uma multa altíssima, por isso que a MARBORGES estava 
atuando para a prefeitura com multa e tudo, então perguntei para a advogada Cristina Barbosa e ela 
informou que não existe nenhuma multa, existia sim uma denúncia na secretaria não é secretário 
Aldinho, mas denúncia não é multa, denúncia ambiental, que não tinha tirado as licenças ambientais, 
mas pesquisei com  o Aldinho, ele disse também que não tem nenhuma multa, está tudo sob 
legalidade, então a MARBORGES está de parabéns, o município está de parabéns ganhou uma 
estrada e vai diminuir o tráfego de caminhões pesados dentro da cidade, só passa na cidade quem 
vai para a empresa MARBORGES a partir dessa estrada estiver pronta se quiser, então quem vai 
ganhar também é os moradores do bairro Bela Vista, porque a aqueles caminhões pesado acabaram 
com o asfalto daquela rua que liga a PA 124 passando até em frente à rádio, então eu fico muito feliz 
com essa doação e quero dizer que meu voto é favorável sim a esse projeto e se Deus quiser vai dar 
tudo certo, e quero desejar um bom final de semana a todos. Em seguida o senhor presidente 
convidou o primeiro secretario para assumir a presidência enquanto vai até a Tribuna. Assomou a 
Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia companheiros vereadores, bom dia ao povo que se faz presente, meu 
amigo Alcir muito obrigado por estar acompanhando a nossa sessão, eu quero falar sobre esse 
projeto de lei n° 021/2025 sobre a doação de área da empresa Martins Borges aonde está doando 
para o município essa estrada, a gente viu a polêmica no correio da semana e alguns parlamentares, 
e a gente fica triste com os companheiros, eu acredito que teve um vereador que postou no grupo da 
Câmara que essa Casa de lei é uma vergonha para o cidadão, eu só quero dizer para o povo de 
Garrafão do Norte que hoje eu sou muito grato pelos os votos que eles me deram e eu vou ficar até 
o fim do meu mandato aqui defendendo o interesse do povo de Garrafão, qualquer coisa que vim  
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para essa Casa que for para benefício do cidadão de Garrafão do Norte, eu estou aqui para defender, 
cada um de nós temos a nossa maneira de pensar, nossa maneira de agir, mas eu acredito e vejo 
aqui a nossa união aqui nessa Casa em todas as sessões aqui nós temos requerimentos dos 
companheiros, temos projeto de lei e a gente está trabalhando, aprovando de todos, e pedindo pro 
gestor para ser construído nosso município, hoje eu não me sinto envergonhado de ser vereador no 
município de Garrafão do Norte, eu sei o nosso compromisso, sei do nosso dia a dia que nós temos 
aqui nessa Casa, como o companheiro Jonas falou, é a primeira vez que a gente está vendo uma 
empresa fazer uma despesa de mais de R$ 2.000.000,00 que eles compraram aquela área para fazer 
a estrada e depois doar para o para o município, é uma coisa boa para a empresa e melhor para a 
população de Garrafão do Norte, o povo que mora nessa beira da rua da rádio que é conhecido, eu 
acho que à noite para dormir é meio complicado, a faixa que eles mandaram aqui no projeto é que 
passam mais de 60 caminhões pesado passando por dia aqui dentro da cidade, nós vamos tirar esse 
60 caminhões de dentro da cidade, e outra o povo do Marapinima e o povo do Livramento que quase 
todos os dias precisa dessa estrada também, eu estava conversando com o nosso amigo vereador 
Soia e o vereador Jonas, a minha vida toda foi trabalhar em caminhão velho, eu estava fazendo um 
cálculo a pessoa que sai 3 horas da manhã para ir arrancar a mandioca, e vai comprar lá em Capitão 
Poço quando ele vem 2 horas da tarde que horas aqui estão voltando carregado, estão com fome, 
com calor que a gente não tem nenhum caminhão velho que puxa mandioca tenha ar-condicionado, 
ai ele podendo pegar um desvio daquele que vai desviar uns 6 km, eu acredito que ele vai ficar muito 
grato por a doação da empresa, e nem só os 6 km com certeza se ele passar por dentro da cidade 
ele vai passar em 20 quebra-molas, ele vai ter que reduzir o caminhão e começar de primeira de 
novo é uns 20 minutos antes de passar em 20 quebra-molas, eu acredito que isso só veio para ajudar, 
a empresa está de parabéns, o município de Garrafão está de parabéns por receber essa doação e 
a gente só tem agradecer, agradecer a empresa Martins Borges e agradecer o nosso prefeito 
Marcones Mangueira por esses trabalhos durante esses 9 meses está trabalhando dentro do nosso 
município, hoje nós temos 3 equipes de máquinas fazendo terraplanagem, tem uma equipe para o 
Louro, tem uma equipe aqui na região do Marapinima e outra equipe aqui na região do Bom Futuro, 
isso mostrando para  a sociedade de Garrafão do Norte o tanto que eles tem vontade de trabalhar 
dentro do nosso município, a gente sabe as dificuldades do município no começo do ano através do 
bloqueio do nosso  dinheiro do FPM através do INSS, mas se Deus quiser vai dar continuidade agora 
vamos dar uma alavancada nosso município com todos os repasse que entraram no município, eu 
acredito que o nosso prefeito tem muita vontade de trabalhar no nosso município e eu só quero 
agradecer a todos os companheiros e vamos nomear um relator especial para esse projeto de lei e 
vamos aprovar hoje se Deus quiser esse projeto, que estão pedindo de urgência por causa que estão 
com 15 dias com essa máquina parada que era para estar concluída essa estrada por causa desse 
projeto que não tinha sido aprovado estão sem condição de trabalhar, nós aprovando esse projeto 
hoje, eu acredito que na segunda-feira eles vão dar uma continuidade naquela obra e eu credito que 
antes de 15 dias vão entregar para o município a obra acabada, meu  muito obrigado a todos. Em 
seguida o senhor presidente retorna à presidência. O Poder Executivo solicitou a tramitação urgente  
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do projeto de lei nº 021/2025, que trata da doação de área da firma MARBORGES para a prefeitura. 
Coloco em discussão e votação a concessão de urgência. Encerrada a discussão. Em votação. O 
vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Nomeio o vereador Batatinha 
como relator especial para emitir o parecer, verbal ou escrito. A fala é do relator. BATATINHA. Bom 
dia mais uma vez, senhor presidente, companheiros de parlamento, eu tenho com conhecimento da 
necessidade aquele desvio e vou dar meu parecer favorável, porque vai tirar esses caminhões de 
dentro da nossa cidade, não vai melhorar só para a empresa MARBOGES e sim para toda a 
população do nosso município, inclusive para quem sai do Livramento, sai do Marapinima no sentido  
Capitão poço ou sentido de Capitão poço a Livramento ou Marapinima, então nós temos muito que 
agradecer a empresa MARBORGES por doar essa estrada para o nosso município, muito obrigado. 
Em seguida o senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer do relator especial. 
Encerrada a discussão, em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovado. Coloco em discussão e votação o projeto de lei n° 021/2025. Encerrada a discussão em 
votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Coloco em discussão 
os requerimentos constantes da pauta. Requerimento do ver. Voi n° 039/2025. Em discussão e 
votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se 
encontra. Aprovado. Requerimento n° 048/2025. Ver. Batatinha. Em discussão e votação. Encerrada 
a discussão e votação. O vereador que foi favorável permaneça como se encontra. Aprovado.  Em 
seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença de 
todos. A Sessão foi encerrada às 11:45 horas. 
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